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Ata da primeira reunião extraordinária da Congregação do Instituto de Geociências e 1 

Engenharias, realizada dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e um, via webconferência do 2 

Google Meet. 3 

 4 

Às oito horas e três minutos do dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e um, na plataforma do 5 

serviço de webconferência do Google Meet, reuniu-se – sob a presidência do Diretor-Geral do 6 

Instituto de Geociências e Engenharias, José Elisandro de Andrade – a Congregação do IGE, 7 

convocada através do Ofício Circular número três de dois mil e vinte e um, com a presença dos 8 

seguintes membros: Nuria Pérez Gallardo (coordenadora do curso de Engenharia Civil),  Aldson 9 

Aguiar de Carvalho (representante da Coordenadoria Administrativa), Fernanda Carla Lima 10 

Ferreira (representante PPGCF), Edilma Pereira Oliveira (coordenadora do curso de Engenharia 11 

Mecânica),  Jeovane Gonçalves Ferreira (representante dos servidores técnico-administrativos), 12 

Gilson Pompeu Pinto (representante dos servidores técnico-administrativos), Leonardo Brasil 13 

Felipe (coordenador do curso de Geologia), Suzana Oliveira da Silva Bentes (representante da 14 

CAAP), Antonio Carlos Santos do Nascimento Passos de Oliveira (representante docente), Cláudio 15 

Henrique Cerqueira Costa Basquerotto (representante PROFNIT), Louis Dostoivesky Gomes 16 

Tabosa (coordenador do curso de Engenharia de Minas e Meio Ambiente), Ruthinéia Jéssica Alves 17 

do Nascimento (representante docente), Elton Rafael Alves (coordenador do curso de Engenharia 18 

da Computação), Diorge de Souza Lima (coordenador do curso de Engenharia Elétrica), Valdez 19 

Aragão de Almeida Filho (Diretor-Adjunto do IGE), Zenaide Carvalho da Silva (coordenadora do 20 

curso de Sistemas de Informação), Maristelly Lopes Souza (representante discente), Ana Lindiner 21 

Lima de Araújo (representante discente), Daniel Moreira Saturnino (coordenador do curso de 22 

Engenharia Química). Gustavo Figueira de Paula (coordenador do curso de Engenharia de 23 

Materiais) na reunião decorridos quarenta e nove minutos. Fez-se presente Sabino Alves Aguiar 24 

Neto (técnico de laboratório). Emanuelle de Sá Freitas esteve presente nos primeiros minutos da 25 

reunião.  Estava de férias Jonabeto Vasconcelos Costa (representante dos servidores técnico-26 

administrativos). 1. Leitura de expediente: O presidente da reunião fez a leitura de expediente 27 

assim composto: 1. Comunicações; 2. Pauta única: Planejamento do orçamento de capital do 28 

IGE. 2. COMUNICAÇÕES: 2.1 José Elisandro comunicou que agora poderá ser registrada licença 29 

maternidade no currículo lattes. Conforme Memorando do IESB, a embaixadora da região Norte 30 

do Movimento Parent in Science, professora Ana Cristina Viana Campos, pede a gentileza de que 31 

todas as mães a avisem quando atualizarem essa informação no currículo. O objetivo é produzir 32 

um post especial sobre as mães cientistas da Unifesspa e região. 2.2 Foi compartilhado, via e-33 

mail institucional, o acesso à plataforma de biblioteca virtual “Minha Biblioteca”. Pediu aos 34 

docentes que divulguem esse acesso aos estudantes e, posteriormente, seja feita a avaliação. 2.3 35 

Valdez comunicou que ontem foi realizada uma reunião com o diretor do campus do IFPA – 36 

Marabá Industrial. Foram apresentados os cursos ofertados e foram tratadas as possibilidades 37 

de cooperação em projetos de pesquisa e extensão, programas de pós-graduação; estágios; 38 

compartilhamento de infraestrutura; implementação de empresas juniores e evento conjunto. Dia doze 39 
de maio será realizada uma reunião com coordenadores de curso de ambas as instituições. 2.4 Informou 40 
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também que o professor Franco Jefferds entrou em contato com o professor Messias Borges, da USP-41 
Lorena, que está à frente, no Brasil, da Iniciativa CDIO, a qual visa uma reformulação no ensino das 42 
Engenharias. O docente sinalizou que poderá vir à Unifesspa para apresentar a proposta desse programa. 43 

 2.5 José Elisandro comunicou ainda que haverá uma reunião com a PROAD, dia vinte de abril, 44 

para tratar da contratação de serviços de manutenção de equipamentos de laboratório. Os 45 

cursos deverão definir os servidores participantes. 2.6 Informou sobre as linhas de pesquisa de 46 

projetos que o IGE pretende submeter à Fapespa. Compartilhou o link para envio de 47 

contribuições, ressaltando a importância da participação de todos. 2.7 Foi comunicado, via e-mail, 48 

o encerramento do processo eleitoral para escolha de representante docente do IGE no CONSEPE, devido 49 
nenhum docente ter se inscrito no período de abertura das inscrições. Em assembleia, será definido o 50 
formato da próxima eleição. 2.8 Foi alterado o cronograma do SISPLAD para ajuste de inconsistências. 2.9 51 
Suzana complementou a informação, destacando que a abertura do sistema será só para ajustes. Caso 52 
haja intenção de incluir informação nova, favor comunicar por e-mail à Coordenadoria de Assuntos 53 
Acadêmicos e Pedagógicos para que seja solicitada a inclusão. 2.10 Nuria e Sabino apresentaram as 54 
propostas de projetos de pesquisa, definidas em reunião da FAEC, para contribuição ao “Centro de 55 

Inovação Carajás”. 2. Pauta única: Planejamento do orçamento de capital do IGE: O presidente 56 

da reunião apresentou a tabela com demonstrativo de valores de capital disponíveis para o 57 

Instituto e a previsão de receita para os próximos anos. Em seguida, declarou aberta a discussão 58 

para que os presentes apresentassem as prioridades das Faculdades para execução desses 59 

recursos. Nuria informou que a FAEC priorizou a aquisição de metodologias ativas, tal como o de 60 

um novo software para desenvolvimento de projetos. Gustavo informou que a FEMAT votou por 61 

equipar laboratórios de informática, permitindo-se que os alunos tenham acesso aos 62 

equipamentos fora do horário de aulas. Caso a estrutura existente já contemple essa 63 

possibilidade, votam também pela aquisição de livros físicos ou virtuais. Daniel informou que, na 64 

FEMMA, pensa-se em equipar os laboratórios usados por vários cursos: Laboratórios de Física, 65 

Química e Informática. É uma estrutura que o Instituto já tem e que precisa ser cuidada, antes 66 

que se pense em novas propostas. As adequações vêm sempre sendo proteladas. Zenaide 67 

informou que a FACEEL pensa em ações de fortalecimento dos laboratórios de ensino do IGE, os 68 

que já atendem aos cursos: Química, Física e Informática. Manifestou-se de acordo com o 69 

professor Daniel a respeito de manutenção. Diorge destacou que a discussão na FACEEL apontou 70 

para a efetiva possibilidade de execução do recurso, aplicando-o nos laboratórios de uso comum, 71 

não obstante a necessidade de equipar laboratórios do curso de Engenharia Elétrica, por 72 

exemplo, que possuem estrutura mínima ou ainda precária para funcionamento. Aldson chamou 73 

a atenção para um aspecto técnico: confirmar se no Plano de Gestão Orçamentária há previsão 74 

dessas ações. O professor Antonio Carlos informou que concorda com o posicionamento da 75 

FEMAT, que esse recurso seja utilizado na melhoria dos ambientes de aprendizagem, ao menos 76 

três salas, e dos laboratórios básicos. Ana Lindiner considerou que, ao retornarem as atividades 77 

presenciais, o Instituto deveria mostrar como ele evoluiu, seja através de metodologias, ações, 78 

espaços, biblioteca, e que deve ser flexibilizado o acesso dos estudantes a laboratórios. O 79 

presidente da reunião destacou que o campus não é amigável para o estudante, precisa melhorar 80 

a infraestrutura, as salas de aula são equipadas de forma tradicional. O Instituto precisa se 81 

adequar. O recurso é pequeno, ante a dimensão da Unidade, precisa ser usado da melhor 82 

maneira possível. É uma prioridade estreitarem-se relações com parlamentares para que estes 83 

ajudem a Universidade. Em seguida, apresentou a proposta para votação: utilizar o recurso 84 

disponível em dois mil e vinte e um, mais o recurso previsto no PGO para esse ano, para 85 

equiparem-se os laboratórios de Química, Física e Informática; e utilizar o recurso de dois mil e 86 

vinte e dois para aquisição de metodologias ativas. Ainda em discussão, o professor Leonardo 87 

declarou concordar com a proposta e propôs parceria com os fabricantes de software para uso 88 

desses pelos alunos, tal como aconteceu no curso de Geologia. Fernanda Carla parabenizou a 89 
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proposta, considerando que ela atenderá a todos os cursos. Sob votação, a proposta foi aprovada 90 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dez horas e cinco minutos, o presidente 91 

encerrou a reunião, da qual eu, Paulino Sousa Vanderley, secretário, lavrei a presente Ata, que – 92 

após aprovada – será assinada por nós e pelos membros da Congregação do Instituto de 93 

Geociências e Engenharias.  94 
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